


Решение задач 
на увеличение 
и уменьшение 
в несколько раз



28 мая
Классная работа



Считаем
устно



Игра – тренажер по математике
«Сложение и вычитание в пределах 100»

 Винни – 
Пух 
и его 
друзья

Решаем, нажимаем на героя
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Молодцы!
!!

Спасибо 
за 

помощь!



                                           Блиц.
1. Во дворе 3 яблони, на каждой по 9 яблок. Сколько яблок 
во дворе?

2. На первом блюде 6 апельсинов, а на втором  в 2 раза 
больше. Сколько апельсинов на втором блюде?

3. 15 конфет разложили поровну в 3 коробки. Сколько 
конфет в каждой коробке?

4. Дедушка нашёл 16 грибов, а внук в 4 раза меньше. 
Сколько грибов нашёл внук?

5. В первом классе 28 учеников, а во втором на 3 ученика 
больше. Сколько учеников во втором классе?



Блиц - турнир

18,   5 8,   6

1. В одном аквариуме 
9 рыбок, а в другом в 
2 раза больше. 
Сколько рыбок во 
втором аквариуме?

2. В одной вазе 15 
конфет, а в другой в 3 
раза меньше. Сколько 
конфет во второй 
вазе? 

3. Рулет стоит 32 
рубля, а пирог в 4 
раза дешевле. 
Сколько стоит пирог?

4. На платье идет 3 м 
ткани, а на костюм в 2 
раза больше. Сколько 
метров ткани нужно 
на костюм?









Работа по учебнику стр. 74-75



•В одном аквариуме 9 рыбок, а в другом в 2 раза больше. 
Сколько рыбок во втором аквариуме?

9 · 2 = 18 рыбок
•У Вити 16 рыбок, а у Кати на  2 рыбки  меньше. Сколько 
рыбок у Кати?

16 – 2 = 14 рыбок
•В одной коробке 20 конфет, а в другой в 2 раза меньше. 
Сколько конфет во второй коробке?

20 : 2 = 10 конфет
•Бабушка одному внуку дала 3 конфеты, а второму на 2 
конфеты больше. Сколько конфет досталось второму 
внуку?

3 + 2 = 5 конфет



Больше 
на   + 
(сложить)



  Меньше
на   - (вычесть)

в…раз 

:(разделить)



Увеличить на   + 
(сложить)

на    - 
(вычесть)

Уменьшить



Надо всем запомнить прочно
Каждый это должен знать.
Больше НА, то непременно
Всем нам нужно прибавлять.
Меньше НА мы тоже знаем –
Непременно вычитаем.
И не думай, не гадай –
Больше В, то умножай.
Если встретишь меньше В,
Ты не думай, не мудри.
Получить пятерку хочешь?
Так возьми и раздели!



a · 2

в - 
2

c + 2

d : 2

больше на 2

больше в 2 
раза

меньше на 2

меньше в 2 
раза

в - 2

d : 2

с + 2

а · 2



Реши задачу

   Для салата 
повар взял  4 
помидора, а 
огурцов в 2 
раза больше. 
Сколько 
огурцов  взял 
кок для 
салата?

   Для 
приготовления 
компота повар 
взял 12 
стаканов 
смородины, а 
малины в 3 
раза меньше. 
Сколько 
стаканов 
малины 
приготовил кок 
для компота?



Задача № 1
Помидоров - 4
Огурцов- ?, в 2 раза ^

4 • 2 = 8 (ог.)

Ответ: 8 огурцов на столе.



Задача № 2

Брат
Сестра ? ст., в 3 раза меньше

12 : 3 = 4(ст.)

Ответ: 4 стакана смородины набрала сестра.






